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1. UVOD 



Svako poduzeće zna svoju ulogu na tržištu, prema svojoj specijalizaciji i s obzirom na vrstu proizvoda 
kojim opskrbljuje tržište, bilo da se radi o domaćem tržištu ili o onom izvan granica vlastite države. Isti taj 
proizvođač isto tako želi ostvariti određenu dobit, ne bi li zadovoljio životne potrebe. Kako svoje tako i 
svojih zaposlenika. Budući da se u poslovanju vrte razne računice, novac, prihodi, rashodi, dobitci ili pak 
gubitci, zakonski sustav olakšao je u sistematiziranju tih podataka. U ovom seminaru tako ćemo govoriti o 
financijskim izvješćima: bilanci i računu dobiti i gubitka. Smisao tih izvješća je prikazivanje realnog stanja 
poslovanja određenog poduzeća; posluje li isplativo ili s velikim gubitcima, da se državnim institucijama 
izloži rad kako pjedinačnog poduzeća tako i stanja cijelog gospodarstva, te da se na temelju visine 
dohotka odredi porez. Postoje još mnoga financijska izvješća, no ova smo izdvojili kao temeljna na kojima 
leži temelj evidencije poslovanja poduzeća. 

2.Razrada teme 

2.1. Bilanca 

Bilanca je bilanca stanja, dvostrani računovodstveni izraz koji ima u ravnotežama desnu i lijevu stranu 
(lijeva strana u kojoj se iskazuje aktiva mora uvijek biti jednaka desnoj strani u kojoj se iskazuje pasiva). 
Ona je trenutačni iskaz stanja (na određeni dan) sredstava i izvora sredstava iskazanih u novčanom 
izrazu. U bilanci stanja iskazuje se vrijednost imovine poduzeća, i to jedanput po pojavnom obliku i 
funkciji (aktiva) i drugi put po vlasnosti i ročnosti (pasiva). U aktivi bilanci (lijeva strana) bilježi se imovina 
koja se najčešće raščlanjuje na tekuću imovinu, dugoročna financijska ulaganja i fiksnu imovinu. U pasivi 
(desna strana) bilježe se kratkoročne i dugoročne obveze, te vlastiti kapital (vlasnička glavnica). Ako 
poduzeće posluje pozitivno, bilanca je aktivna, a ostvareni se dobitak bilježi kao saldo izravnavanja u 
pasivi (čini izvor za povećanje imovine iskazane u pasivi). Obrnuto kada poduzeće posluje negativno, 
bilanca je pasivna, a ostvareni se gubitak bilježi kao saldo izravnavanja u aktivi (tumači se kao smanjenje 
imovine). Bilanca pruža korisnicima informacije o tome što poduzeće ima na određeni dan (aktiva), što 
poduzeće duguje i što mu ostaje kada se od imovine oduzmu obveze (pasiva). Jednostavnije rečeno, 
aktiva su : 

• 

osnovna sredstva (zgrade, strojevi, zemljišta ali i financijska ulaganja trajnog karaktera kao investicije ili 
kupljeni udjeli u drugim tvrtkama.) Uz to, u osnovna sredstva se ubrajaju i neka nematerijalna prava koja 
su kupljena, kao što su licence, patenti ali i na tržištu dokazane marke ili neke specifične sposobnosti ili 
znanja koja posjeduje poduzeće. 
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